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Giorgia Meloni olasz és Mette Frederiksen dán 

miniszterelnök figyelmeztette az Európai Unió 

tagállamait, hogy az iráni háború nyomán újabb 

migrációs hullám indulhat el, amelyre Európá-

nak időben fel kell készülnie. Eközben Törökor-

szág fokozza határvédelmét és felkészül a mene-

kültek esetleges beáramlására, míg az öböl menti 

országokban dolgozó vendégmunkások helyzete 

egyre bizonytalanabbá válik. 

Az Egyesült Államok és Irán közötti fegyveres konf-

liktus nemcsak a Közel-Kelet biztonsági helyzetére, 

hanem Európára is komoly hatással lehet, amennyi-

ben egy újabb migrációs hullám indul el. Erre figyel-

meztetett Olaszország és Dánia is, közös fellépésre 

szólítva fel az Európai Unió tagállamait, hangsú-

lyozva, hogy a kontinensnek fel kell készülnie egy 

tömeges menekültáradatra. A 2026. március 19-én 

Brüsszelben lezajlott EU-csúcstalálkozó előtt egy 

nappal Mette Frederiksen dán és Giorgia Meloni olasz 

miniszterelnökök közös levelet írtak az Európai 

Bizottságnak, a Tanácsnak, illetve a tagállamok veze-

tőinek, amelyben kijelentették, hogy nem ismétlődhet 

meg a 2015–16-os menekültválság. Olaszország és 

Dánia szerint az EU-nak már most közös stratégiát 

kell kidolgoznia a határok védelmére, a menedékkérők 

elosztására és a humanitárius segítségnyújtásra. A két 

ország államfői egy 458 millió eurós humanitárius alap 

létrehozását is javasolták. 

Az iráni lakosság egy része várhatóan a szomszédos 

országokba, elsősorban Törökországba, Irakba és a 

Kaukázus irányába menekülne, ahonnan a migrációs 

útvonalak általában Európa felé vezetnek. Bár az iráni 

menekültek túlnyomó többsége jelenleg az országon 

belül tartózkodik, félő, hogy a háború elhúzódása és 

az infrastruktúra pusztulása idővel hazájuk elhagyá-

sára készteti őket. 

Törökország kulcsszereplő lehet ebben a folyamat-

ban. Az ország már jelenleg is több millió menekült-

nek ad otthont, főként Szíriából és Afganisztánból, és 

a hatóságok attól tartanak, hogy az iráni konfliktussal 

újabb tömegek érkezhetnek. A török kormány ezért 

előzetes terveket dolgozott ki egy esetleges migrációs 

hullám kezelésére, melynek ideiglenes befogadó köz-

pontok létrehozása és a határvédelem megerősítése is 

része. Ankara ugyanakkor igyekszik elkerülni, hogy a 

menekültek nagy számban lépjenek be az országba, és 

fokozottan ellenőrzi az iráni határszakaszt. A török 

vezetés számára ez nemcsak humanitárius, hanem 

politikai és gazdasági kérdés is, hiszen a már jelenlévő 

menekültközösségek is súlyos társadalmi és politikai 

problémákat okoznak. 

A konfliktus hatása nem korlátozódik Irán közvetlen 

szomszédságára. Az Öböl menti államokban – így 

Szaúd-Arábiában, az Egyesült Arab Emírségekben és 

Katarban – több millió vendégmunkás dolgozik, köz-

tük jelentős számú iráni és más nemzetiségű munka-

vállaló. Egy háború gazdasági visszaesést, munkahe-

lyek megszűnését és a biztonsági helyzet romlását 

eredményezheti, ami tömeges hazatérésekhez és 

további migrációhoz vezethet. Emellett az energia-

árak ingadozása és a regionális kereskedelem vissza-

esése is érintheti a vendégmunkásokat, akik gyakran 

kiszolgáltatott helyzetben vannak. A háború hosszú 

távú következményei mellett a vendégmunkásoknak 

már most sok megpróbáltatást kell elszenvedniük. Az 

Öböl menti országokban az iráni válaszcsapások kö-

vetkeztében elhunyt civilek többsége bevándorló hát-

terű volt. 
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